

LECTORI SALUTEM!

A *Pro Publico Bono – Magyar Közigazgatás* 2017. évi 1. száma elsősorban a gyakorlatban hasznosítható tartalmú tanulmányokat közöl, amelyek azonban nem nélkülözik az elméleti mélységű fejtegetéseket, a történeti és az összehasonlító elemzést.

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény alapjaiban változtatja meg a közigazgatási hatósági eljárás jelentősebb jogintézményeit. Az új törvényt elemző tanulmány a közigazgatási hatóságok atipikus cselekményei, illetve döntéshozatali formái mellett az illetékesség hiányában történő eljárást vizsgálja. A kötet másik tanulmánya a közszolgálati munkajog kereteit taglalja, az Alkotmánybíróság határozatainak elemzésén keresztül. A szerző a közszolgálati jog és a (magán) munkajog tudatos szétválasztását és egymásra hatását vizsgálja az alkotmányos jogok alapján.

A helyi önkormányzatok az államszervezet, s ezáltal az egységes nemzeti közigazgatás részei, így létezésük a demokratikus államberendezkedés megkérdőjelezhetetlen velejárója. A tanulmány a gazdasági környezet megváltozásával összefüggésben az önkormányzatok mozgásterének átalakulását elemzi, amelynek keretében a hatályos szabályozás alapján érinti az önkormányzati gazdálkodás egyes elméleti és gyakorlati kérdésköreit.

Létezik három olyan – egymással egyre inkább összefüggő – szervezési módszertan, mely alkalmazott technikáin keresztül választ adhat a közigazgatás újjáalakításakor felmerülő kérdésekre. Ezek olyan fejlesztő megoldások, melyek közös jellemzője, hogy másodlagos hatásuk a minőség javulása. Alkalmazásukat a szervezeti folyamatok javulása, az adminisztráció és a döntéstámogatás hatékonyabbá válása, az alkalmazkodási képesség fejlődése, gyorsabb és pontosabb szolgáltatások nyújtása alacsonyabb költségekkel, így javuló versenyképesség kíséri. A tanulmány ezeknek a módszereknek a bemutatására vállalkozik, vizsgálva ezek erősségeit és gyengeségeit.

A *Pro Publico Bono* készséggel ad publikálási lehetőséget a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen dolgozó külföldi kutatók, oktatók és doktorandusz hallgatók tanulmányainak. Ez alkalommal Paiman Ramazan Ahmad doktoranda tanulmányát közöljük, amely az etikus vezetés problematikáját elemzi a kormányzás és az emberi természet tükrében.

Pro Publico Bono!

Prof. Dr. Kiss György
a szerkesztőbizottság elnöke